Профессиональная образовательная программа:  «Механизация сельского хозяйства»
Предмет: «Химия»
Курс: 1
Вариант I

	 № п/п
	Вопросы 
	Варианты ответов

	1.
	Из перечисленных оксидов со щелочью реагирует оксид
	а) BaO;                                      б) Al2O3;                    
в) MgO.

	2.
	Элементы V группы образуют высшие оксиды общей формулы
	а) ЭО3;                                      б) Э2О3;                     
в) Э2О5.            

	3.
	Какая из реакций является окислительно-восстановительной?

	а) КСl + АgNО3 = КNО3  + Аg Сl↓;             
б) Аg + 2НNО3  = АgNО3 + NО2  + Н2О;             
в) СаО + Н2О = Са(ОН)2.

	4.
	Последовательности оксид – гидроксид – соль соответствует ряд веществ:
	а) СаО  –  Н2СО3  –  NаОН;            
б) Н2О  –  LiОН  –  НСN;                 
в) SО2  –  NаОН  –  РbI2.

	5.
	Как называются гетерогенные системы, в которых одно вещество в виде очень мелких частиц равномерно распределено в объёме другого:
	а) растворы;              б) дисперсные системы;              
в) полимеры

	6.
	Максимальное число электронов, находящихся на d – подуровне, равно 
	а) 2;                    б) 6;                      в) 10.

	7.
	Ковалентную полярную химическую связь между атомами имеет соединение
	а) NH3;              б) Cl2;                   в) NaF.

	8.
	В характеристике реакции гидролиза точно выражение: «Реакция гидролиза – это реакция:
	а) обратимая;                                
б) эндотермическая;             
в) обменного взаимодействия веществ с водой, приводящая к их разложению.

	9.
	Элементом Э в схеме превращений веществ Э→ЭО→Э(ОН)2 может быть:
	а) кальций;                        б) алюминий;                      
в) натрий

	10.
	Что служит промышленным способом получения металлов? 
	а) синтез;                          б) электролиз;                          
в) катализ

	11.
	В уравнении реакции, схема которой WO3+H2→W+H2O, 
коэффициент перед формулой восстановителя равен:
	а) 1;                    б) 2;                   в) 3  

	12.
	Реакцию аммиака с азотной кислотой относят к типу:
	а) обмена;                        б) замещения;                     
в) соединения
 

	13.
	Какие из пар соединений являются аллотропными модификациями?   
	а) кислород и азот;       
б) кислород и озон;               
в) этанол и диметиловый эфир

	14.
	Формулы  оксидов  хлора (VII)  и  алюминия  соответственно:
	а) Cl2O7 и Al2O3;                    б) ClO2 и Al2O3;              
в) Al2O3 и Cl2O7

	15.
	Наивысшая степень окисления йода в соединении:
	а) KIO4;                б) KI;                в) KIO3
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Вариант II

	№ п/п
	Вопросы 
	Варианты ответов

	1.
	Оксиду  MnO2 соответствует гидроксид  
	а) Mn(OH)4;                       б) Mn(OH)2;                  
в) HMnO4.

	2.
	Номер периода
	а) показывает число энергетических уровней в атоме;             
б) показывает число валентных электронов;             
в) равен общему числу электронов в атоме.

	3.
	Осадок хлорида серебра (I) выпадает при добавлении раствора нитрата серебра(I) к раствору
	а) КСlО4;                          б) NаОСl;                       
в) FeСl3.

	4.
	Атом—это 
	а)  химический элемент;            
б)  электронейтральная частица, состоящая из положительно заряженного атомного ядра и отрицательно заряженных электронов;            
в) разновидность химической связи.

	5.
	Окислительно – восстановительные реакции – это реакции
	а) идущие с изменением степеней окисления атомов;
б) полимеризации;                                       
в) сульфирования.

	6.
	Основной вклад в массу атома вносят
	а) нейтроны и электроны;             
б) протоны и электроны;             
в) протоны и нейтроны.

	7.
	Атом хлора имеет характерные степени окисления
	а) −2, +4, +6;                       б) −1, +1,+3;                  
в) −3,+2,+4.

	8.
	Наивысшая  валентность химического элемента с порядковым номером 88:
	а) I;                        б) IV;                       в) II.

	9.
	Наука о закономерностях  протекания химических реакций во времени:
	а) химическая кинетика;              
б) физика;             
в) техническая механика.

	10.
	Символ химического элемента магния:
	а) (Мn);                б) (Мd);                  в) (Мg).

	11.
	Какой элемент имеет постоянную степень окисления +1?
	а) (55Сs);               б) (30Zn);                в) (13Аl).

	12.
	Какой из металлов проявляет амфотерные свойства:
	а) кальций;                        б) цинк;             
в) натрий. 

	13.
	Формула сульфата железа (III):
	а) FeSO3;                           б) Fe2(SO4)3;             
в) FeSO4.

	14.
	Укажите заряд ядра атома кремния:
	а) +16                  б) +30;                    в) +14.

	15.
	Кислород можно распознать:
	а) тлеющей лучинкой;             
б) по запаху;         
в) лакмусом.
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Вариант III

	№ п/п
	Вопросы 
	Варианты ответов

	1.
	И с кислотами, и с щелочами реагирует гидроксид 
	а) NaOH;                                 б) Cr(OH)3;                 
в) Ba(OH)2.

	2.
	Элемент с порядковым номером 32 имеет формулу водородного соединения
	а) ЭН;                      б) ЭН2;                   в) ЭН4.             

	3.
	Химическое равновесие – это состояние обратимой реакции, при котором:
	а) константы скоростей прямой и обратной реакций равны;             
б) скорости прямой и обратной реакций равны;             
в) концентрации реагентов и продуктов реакции равны.

	4.
	Формулы основного оксида, кислоты, нерастворимого основания соли:
	а) СаО, НСl, NаОН, NаСl;             
б) СаО, НСl, Сu(ОН)2,  NаСl;             
в) СаО, НСl, Сu(ОН)2,  СuО

	5.
	Чему равна степень окисления фосфора в соединении К2НРО4?
	а) +5;                    б) +3;                    в) +6.

	6.
	Атом углерода имеет характерные степени окисления
	а) −3,+1,+4;                       б) −4,+2,+4;                 
в) +1,+2,+5.

	7.
	В водном растворе ступенчато диссоциирует молекула
	а) K2S;                               б) Al2(SO4)3;                 
в) Al(OH)3.

	8.
	О простом веществе, а не химическом элементе кислороде идет речь в выражении:
	а) кислород входит в состав воды;           
 б) кислород входит в состав земной атмосферы;         
в) кислород входит в состав оксидов

	9.
	В какой группе периодической системе находятся самые активные металлы?
	
	а) в седьмой группе, побочной подгруппе;
б) в первой группе, главной подгруппе;
в) во второй группе, побочной подгруппе

	10.
	Степень окисления атома хрома +3 в соединении: 
	а) CrO;                 б) CrO3;                   в) Cr2O3

	11.
	Валентность серы в соединениях SO3,  H2S и Al2S3 соответственно равна:
	а) VI, II и II;                         б) II, II и II;                        
в) III, II и III

	12.
	Укажите элемент с электронной конфигурацией 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5: 
	а) фосфор;                            б) хлор;          
в) бром

	13.
	К реакциям обмена относится реакция:

	а) 2Na+O2=Na2O2; 
б) Zn+Н2SO4= ZnSO4+Н2↑; 
в) NaОН+НCl=Н2O+NaCl

	14.
	Чем отличается чугун от чистого железа? Выберите правильный ответ 

	а) Чугун – сплав, железо – индивидуальное вещество;
б) Чугун – индивидуальное вещество, железо имеет примеси;
в) Не отличается.

	15.
	Атом—это:
	а)  химический элемент;
б) электронейтральная частица, состоящая из положительно заряженного атомного ядра и отрицательно заряженных электронов;
в)  разновидность химической связи.
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 Вариант IV

	№ п/п
	Вопросы 
	Варианты ответов

	1.
	Соли с названием гидрофосфат магния соответствует формула 
	а) Mg(H2PO4)2;                б) (MgOH)3PO4;               
в) MgHPO4.

	2.
	Число нейтронов в ядре атома изотопа урана 235U равно                                                                                                                                    
	а) 327;                 б) 143;           в) 235.

	3.
	В каком соединении свинец имеет степень окисления +4?
	а) Nа2 РbО2;                      б) РbСl2;                          
в) РbО2.

	4.
	Химический элемент – это
	а) вид атомов характеризующих одинаковым зарядом ядра;                    
б) разновидности атомов одного и того же элемента;             
в) общее число протонов и нейтронов.

	5.
	Какая из реакций является окислительно-восстановительной?  
	а) 2NаОН + Н2SО4 = Nа2 SО4 + 2Н2О;
б) Zn + 2НСl = ZnСl2 + Н2↑;             
в) Nа2О + SО3 = Nа2 SО4

	6.
	C точки зрения возможности образования аллотропных модификаций лишним элементом является
	а) азот;                                б) кислород;                       
в) фосфор.

	7.
	Гидролиз какого вещества необратим
	а) фенолята натрия;                        
б) хлорэтана;                     в) карбида кальция.

	8.
	Валентности металлов в соединениях  Аl2О3,  АgСl  и  FeСl2 соответственно равны:
	а) III, II и I;                        б) III, I и II;             
в) II, I и I

	9.
	Алюминий – самый распространенный металл в зеленой коре. Однако он был получен лишь в ХIХ в. И стоил дороже золота, потому что:
	а) алюминий – очень активный металл;
б) получается на основе очень тугоплавкого оксида алюминия электролизом;             
в) встречается в природе только в виде соединений

	10.
	Степень окисления азота в КNО3 равна:
	а) (+5);              б) (+7);                  в) (+3).

	11.
	Диссоциация – это:
	а) процесс распада электролита на ионы;            
б) дисперсная система;              
в) реакция обменного разложения с водой

	12.
	Закон сохранения массы вещества:
	а) в равных объёмах газов при постоянной температуре и давлении содержится одинаковое число молекул             
б) свойства химических элементов и образованных ими веществ находятся в периодической зависимости от их относительных атомных масс;             
в) масса веществ вступивщих в химическую реакцию равна массе продуктов реакции;

	13.
	При электролитической диссоциации ортофосфорной кислоты по I ступени образуется ион:
	а) Н2РО42- ;                          б) Н2РО4-  ;                         
в) РО43-.

	14.
	Укажите бинароное соединение:
	а) нитрат калия;               б) фосфат натрия;               
в) карбид кальция.

	15.
	Основоположник атомно- молекулярного учения
	а) М.В.Ломоносов;          б) Д.И.Менделеев;                   
в) К.Шорлеммер.    





Профессиональная образовательная программа:  «Механизация сельского хозяйства»
Предмет: «Химия»
Курс: 1
Вариант V

	№ п/п
	Вопросы 
	Варианты ответов

	1.
	Из перечисленных оксидов и с кислотами, и со щелочами реагирует  оксид
	а) BaO;               б) MnO;                в) SO2.

	2.
	Связь между молекулами воды
	а) ионная;         
б) ковалентная полярная;         
в) водородная.

	3.
	В какой группе все три металла называются чёрными? Выберите правильный ответ
	а)  Zn, Сu, Аl;                       б) Fe, Мn, Сr;             
в) Аu, Мg, Nа.

	4.
	Чем отличается чугун от чистого железа? Выберите правильный ответ
	а) Чугун – сплав, железо – индивидуальное вещество;             
б) Не отличается;             
в) Чугун – индивидуальное вещество, железо имеет примеси.

	5.
	Свойство катионов некоторых металлов окрашивать пламя в характерные цвета используется, в частности, в фейерверках, бенгальских огнях. В какой цвет окрашивают пламя катионы натрия?
	а) кирпично-красный;           
б) в зелёный;              
в) в желтый

	6.
	В соединении галогенов с водородом тип химической связи 
	а) ковалентная полярная;                     
б) ионная;             
в) ковалентная неполярная.

	7.
	Число электронов, которые находятся на внешнем энергетическом уровне атома серы, равно
	а) 8;                             б) 6;                          в) 4.

	8.
	Определение, которое наиболее полно и наиболее точно соответствует основаниям:  

	а) Основания – это соединения, содержащие катионы металла и гидроксид-анионы;  
б) Основания – это соединения реагирующие с кислотами;
в) Основания – неорганические соединения.

	9.
	К какому типу  элементов  относятся  щелочные и  щелочноземельные металлы? 
	а) р-элементы;                б) s-элементы;             в) d-элементы

	10.
	Химическая связь в оксиде лития:

	а) ионная;         
б) ковалентная полярная;         
в) металлическая

	11.
	Формулы кислотных оксидов:

	а) Са2 и СаО;                  б) СО2 и SO2;             
в) Al2O3 и ZnO 

	12.
	Какая из групп металлов наиболее химически активна? Выберите правильный ответ.
	а) Cu, Mg, Zn;                б) Al, Cr, Fe;                          
в) Na, K, C 

	13.
	Чему равна  степень окисления фосфора в соединении К2НРО4?
	а) +5;                 б) +3;                   в) +6 

	14.
	Какой элемент имеет постоянную степень окисления + 2?
	а) Na;                б) К;                     в) Ва             

	15.
	Какой химический элемент в виде простого вещества представляет собой желто-зеленый ядовитый газ, а его ионы реагируют с раствором нитрата серебра  образуя белый  осадок?
	а) фтор;                           б) бром;                                    в) хлор
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